

2006年,在洛工作的他为身患白血病的北京女孩捐献造血干细胞;昨日,女孩来洛感恩——

他无偿捐献 她重获新生

本报记者 李岚 文/图

“7年来,我最大的心愿就是能看见救命恩人,今天终于实现了!”昨日11时,在市红十字会的会议室里,来自北京的28岁女孩聂碧云不断擦拭着泪水,声音哽咽。事情还要从7年前说起。



7年后,聂碧云(左)终于见到了救命恩人于利冬

1 21岁那年,她差点儿离开人世

2006年,21岁的聂碧云身体突然变得非常虚弱,还经常流鼻血。到医院一检查,她被告知不幸患上了白血病。

市红十字会秘书长郑瑞生介绍,医治白血病最有效的方法,就是把健康人的造血干细胞移植到患者体内。造血干细胞移植成败的关键要看白细胞抗原能否配型成功,可经过检查,聂碧云的亲属中没有能够和她配型成功。“如果当时再找不到合适的造血干细胞,孩子随时可能离我而去……”回忆起当年的情景,聂碧云的母亲依旧泣不成声。

就在聂碧云和家人感到绝望的时候,医生告诉他们,中华骨髓库登记了所有捐献造血干细胞志愿者的资料,有需要的患者可以通过这种途径寻找配型合适的人。于是,他们向相关部门提出了申请。通过筛选,当年26岁、在北京市某科研单位工作的于利冬和聂碧云的白细胞抗原配型成功。这也意味着,于利冬是为聂碧云捐献造血干细胞的最佳人选。

2006年7月,接到通知的于利冬赶赴郑州接受造血干细胞采集。

2 为了救人,他酷暑天也不开空调

提起7年前的那次捐献,陪伴于利冬赴郑州的郑瑞生至今记忆犹新。郑瑞生说:“采集造血干细胞前,捐献者还需要进行全面健康体检和一系列准备工作,大概需要一周时间。到郑州后,医生专门交代不要感冒、体重要达标等注意事项,并提醒若稍有不慎,将前功尽弃。”

同时,远在北京的聂碧云已进入无菌舱,开始造血干细胞移植治疗。她要先接受为期10天的治疗,等到体内的癌细胞全部被杀死后,再开始移植造血干细胞。在癌细胞被全部杀死的同时,患者体内的造血干细胞也全部被清除,此时如果捐献的造血干细胞出现任何问题而影响移植,对于患者无异于灭顶之灾。

2004年成为捐献造血干细胞志愿者的于利冬,为捐献成功努力配合。恰逢当年9月要参加一场非常重要的考试,他索性把书带到郑州,天天待在宾馆里看书。正值酷暑,于利冬害怕自己贪图凉快患上感冒,无论气温多高也不开空调,任凭汗流浹背。于利冬身材偏瘦,为了使体重达标,他每天买牛奶和其他营养品“加餐”。一周之后称体重,他胖了3公斤,顺利通过各项检查。随后,他捐献的造血干细胞被送到北京,成功挽救了聂碧云的生命。

“只要我的付出能够挽救一个人的生命,就是善举!我很开心。”于利冬的话不多却很朴实。

3 7年来,她盼着和救命恩人见一面

此后,“和救命恩人见一面”成了聂碧云最大的心愿。

根据医疗惯例,造血干细胞捐献者与受捐者在一年内不能见面。这是出于对患者的身体状况考虑,因为患者一般在手术一年或一年半之后情况才慢慢趋于稳定,各项检查结果也逐渐正常。2010年,聂碧云拨通了郑瑞生的电话,表达了自己的心愿。

接到聂碧云的电话,市红十字会的有关人员通过多方努力,希望帮她完成心愿。今年5月1日,聂碧云和母亲终于登上了开往洛阳的列车。

于利冬说,见到于利冬,聂碧云说得最多的就是“感谢”。“如今,看到街头的采血车,我就有献血的冲动,哪怕一点儿也好,把善举延续下去。”聂碧云又流下了泪水,由于身体原因,她并不适合献血。

郑瑞生说,我市捐献造血干细胞志愿者报名工作开始于2003年,10年来有3783名捐献造血干细胞志愿者的资料被中华骨髓库登记。截至目前,我市有12名捐献造血干细胞志愿者的白细胞抗原和患者配型成功,挽救了他人的生命。

相关链接 您也可成为捐献造血干细胞志愿者

根据相关规定,凡年龄在18周岁至45周岁且身体健康者,均可成为捐献造血干细胞的志愿者;经血液检查合格的志愿者,可在白细胞抗原配型成功的患者需要时捐献造血干细胞。采集造血干细胞的方法与普通献血相似,只需从静脉中抽取约150毫升

的血液就能满足患者的移植需要。在此过程中,部分捐献者可能会有“感冒”症状,采集完成后,一些轻微疼痛感和不适感很快就会消失。人体造血干细胞具有高度自我更新、自我复制能力,捐献造血干细胞一两周后,血液中各种成分即可恢复到原来水平。(李岚)

有“来”才有“留”

晨晓

4月27日,我市举行首届牡丹文化节优秀人才招聘会。在报名参会的1167人中,研究生及以上学历502人,占总报名者的43%,高学历人才比例为历年人才招聘会最高。截至招聘会结束,有396人与用人单位达成初步意向。(见4月28日本报05版报道)

这是一张喜人的“招才成绩单”。它的取得,一方面得益于参会单位多为本地知名企业、科研院所,薪酬待遇诱人;另一方面也与洛阳这次新推出的一系列优惠政策不无关系。

为激励优秀人才来洛就业,凡是通过资格审查者,每人可领到一张牡丹文化节参观券,可免费参观龙门石窟、白马寺和中国国花园;签订意向书的人才,可获得路费补贴,其中省内其他城市每人补贴200元,外省每人补贴400元。

这些更细致、更务实、更贴心的优惠,展示出了洛阳招贤求才的诚意,吸引了不少外地求职者前来参会。在实际进场洽谈的624名求职者中,外地求职者达170人,约占所有求职者的三成。

招聘人才,有“来”才有“留”。随着对人才重要性的认识不断提高,各地对人才的争夺日趋白热化。为了留住优秀人才,各地纷纷出台优惠政策。在此背景下,想要各类人才“情定”洛阳,就得先吸引他们选择的目光,先留住他们匆匆的脚步,让他们在与洛阳的近距离接触中,感受到这座城市的包容开放、创新创业、宜居宜业。

优惠政策创新,是个美丽的开始。我们有理由相信,随着更多、更人性化的优惠政策的出台,将会有更多的人才“来”到洛阳,“留”在洛阳,成为推动洛阳实现跨越发展的生力军。



后天立夏 尚未入夏

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 张俊浩)后天立夏。不过气象专家说,虽然我市前两个月最高气温频繁突破30℃,但这种“春天里的夏天”并没有达到入夏的标准。

3月8日,除栾川最高气温为29.9℃之外,我市其余县(市)区最高气温超过32℃,洛宁更以33.9℃创下历史同期(3月上旬)极端值新高。

4月15日,除栾川外,我市其余县(市)区最高气温在35℃以上,其中伊川、嵩县最高气温达36℃。中央气象台2418个国家级自动监测站实时监测数据显示,当日我市嵩县、伊川、宜阳、洛宁、孟津、偃师等8个县(市)登上全国高温榜。

虽然气温升高,但我市尚未入夏。气象专家介绍,按气候学的标准,入夏必须连续5天日平均气温在22℃以上。多年统计资料显示,我市真正入夏多在5月下旬。

据市气象台预报,今天,多云到晴天,偏南风转东北风3级到4级,气温14℃至28℃;明天,晴转多云,气温变化不大。

权立彦:老人今年八十九 义务扫街半世纪

每天清晨,洛龙区关林新村四街二排大街上都会传出一阵阵有节奏的扫地声。伴随着这声音,整条街渐渐苏醒。扫地的人名叫权立彦,今年89岁的他已义务为大家扫地52年。

52年用坏200多把扫帚

“今儿又起早扫地啦!”每天早上,权立彦扫完地都会在家门口遛弯儿,看着干净的街道,路过的人都要跟他打声招呼。

1961年,权立彦回家务农,住在离关林不足百米的方。那时候还没有清洁工,看着地上脏心里不爽。“于是,从那时起,爱干净的他开始义务打扫街道。

权立彦冬天5点,夏天4点就起床,先把自家门口几百米长的街道打扫干净,然后顺着通往关林的路,一直扫到庙门口。下雪天,他给大家扫雪;刮风时,他扫完街道还洒水。

从1961年至今,权立彦扫过3次家,

但他的习惯一直没变。每住一处,他总要添置新扫帚,将住所门前的街道清扫干净。52年来,他先后扫过4条街道,用坏的扫帚有200多把。

村里闲不住的热心人

“您这么大年纪还起这么早扫地,图啥?”“我睡不了懒觉,闲不住,起来扫扫地锻炼身体。”每当街坊邻居问起来,权立彦总是这样回答。

时间一长,倒是街坊邻居觉得不好意思。一年冬天的早晨,权立彦扫到一家门口,一个年轻人突然提着两瓶酒走出来。他一见权立彦便笑着说:“二伯(权立彦在家排行老二),我今天特意起了个早,就是为了见您,向您说声‘谢谢’。我做生意常年不在家,您每天把我家门口打扫得这么干净,俺都不知道咋感谢您。天冷,这两瓶酒您拿去暖暖身体吧。”权立彦不要,年轻人硬是把酒送到了他家中。

不仅为大家义务扫地,权立彦对村里其他事也很热心。他担任村里老年协会会长会的21年间,活动中心冬天炉火不熄,夏天茶水不断,为村里老年人提供了落脚点。谁家有个红白喜事,身为二级厨

师的他就会过去掌勺。

赢得全村人尊重

关林村村委会妇女主任于弄珍说,如今,街道两旁的村民都自觉将家门口收拾整齐,不乱丢垃圾。孩子在街上玩耍,也会主动保持卫生。

“总是为大家行方便,却从不麻烦我们,全村人都很尊敬他。”邻居王素珍说,逢年过节,大家记挂着他,想送点东西,他也总是婉言谢绝。附近许多居民说,能跟权立彦做邻居是福气。

“我耳不聋、眼也不花,牙只掉了两颗,更没有常见的老年病。”权立彦说,爱劳动的习惯给了他好身体。如今,年近九旬的他精神抖擞,身子硬朗,白发也很少。

虽然儿孙满堂,权立彦仍坚持和老伴单独住,不让子女伺候。每周,有一手好厨艺的他还变着法子给老伴擀面条、烙油饼。闲暇时间,他就打理一下屋后的菜地,骑上三轮车去找老朋友下棋。

“只要身体条件允许,我会一直坚持扫下去。”权立彦说。

本报见习记者 武怡晗 文/图



权立彦义务扫地52载

我身边的道德模范

小手写母爱 礼物送妈妈

市总工会举办 关爱母亲特别活动

本报讯 5月12日是母亲节。小朋友,想给妈妈送什么礼物呢?快来报名参加市总工会关爱母亲特别活动吧!本次活动由市总工会主办、市工人文化宫和市小记者协会承办,小朋友只要拿起手中的笔,写出对妈妈的爱,向市总工会关爱母亲特别活动组委会投稿,妈妈便有机会成为《洛阳晚报》评选出的幸福妈妈。

市小记者协会将选择100条最精彩的祝福话语在《洛阳晚报》上刊登,这100名小作者的妈妈就是晚报评选出的幸福妈妈。在5月12日的关爱母亲大型现场活动中,小朋友将逐个走上舞台大声说出对妈妈的爱,并向幸福妈妈赠送由主办方准备的精美礼品。

即使作品没有被采用也不要着急,小朋友还可以报名参加5月12日举行的“关爱母亲晚报义卖活动”,主办方将在位于涧西区上海市场的市工人文化宫设立晚报义卖主会场,在市繁华路段设立多个义卖分会场,现场义卖1万份报纸,义卖所得款项将捐赠给四川雅安受灾的妈妈们。

小朋友们,家长朋友们,请参与活动吧,让全城的朋友们都能看到你们感人至深的母子(女)深情、为你们感动和喝彩吧!祝福语投递邮箱:woshixiaojizhe@126.com,请在发送祝福语的同时注明作者年龄、姓名、联系电话。(赵千里 王勇)

洛阳市第七人民医院 招聘启事

洛阳市第七人民医院儿科、内科因业务扩大需要,面向社会公开招聘医护人员。基本条件:1.医生:中级以上职称。2.护士:统招大专以上学历,身高160厘米以上。待遇从优。地址:涧西区武汉路206号 联系电话:64208402 13783153366 13525972302

安置公示

王利萍,女,1954年12月28日出生,住所为老城区工农村3组289号,是洛浦办事处工农社区居民。由于没有生活来源,没有劳动能力,没有法定赡养(抚、扶)养人,拟将其及其个人所属资产送入社会福利部门安置,特此公示。如有异议者,请到老城区民政局反映,举报电话62518619。公示期:2013年5月3日—5月9日。

洛阳市老城区民政局

拍卖公告

受人民法院委托,我公司定于2013年5月18日上午10时在偃师市人民法院1楼会议室,公开拍卖:位于偃师市城关镇洛神路北侧乡长书记北楼1号楼中门2楼西户房产一套,建筑面积93.33平方米,房产证(2010)字第00031345号,保证金3万元。有意者请于5月17日16时前向法院指定账号交纳保证金,保证金以实际到账为准。详情请见公司网站:www.hnzonto.com 标的展示时间:自公告之日起 标的展示地点:标的物所在地 拍卖公司电话:63920778 13838839178 法院监督电话:0379-63157151 工商监督电话:0379-62325608 中拓拍卖(河南)有限公司

西工涧河段高压电缆入地土建工程全线完工

近日获悉,由洛阳市供电公司牵头,会同升龙集团和西工区政府共同实施的沿升龙广场小区外的西工涧河段高压线入地土建工程已于4月30日全线完工。

该土建工程是为充分尊重群众意见和建议以及满足城市景观的提升需求,经省发改委、省环保厅和洛阳市规划局等相关部门批准,由洛阳市供电公司牵头,会同升龙集团和西工区政府共同

实施的。该工程实施方案是将升龙广场外沿涧河的高压线由地上架空改为通过隧道入地,完工后升龙广场外沿涧河的高压线将全部入地。该土建工程北起纱厂西路架空线路N18塔处,南至唐官路,全长约1.7千米,项目投资近1.2亿元。

另悉,线路安装工程正由市、区相关部门组织各方抓紧落实,近期将排出架空线下地安装施工计划。



隧道修建得非常坚固

地下隧道 有一人多高

讣告

河南先为律师事务所谢平建主任,因病医治无效,不幸于2013年5月1日1时逝世,终年59岁。定于2013年5月5日上午9时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,望其生前好友互相转告。5月5日上午8时20分在洛阳市司法局门口、滨河北路君临天下小区东门口有车前往。 妻:赵振德 女:谢天与 哀告